

“世博之旅,昆山之约”25日拉开帷幕 台湾老街将现身周庄

4月25日晚,时值迎接上海世博会开幕倒计时一周年之际,在昆山将以“世博之旅,昆山之约”为主题,拉开2009中国昆山国际文化旅游节的大幕。届时,第十四届周庄国际旅游节也将同期开幕。

打造“世博之旅”重要一站

据介绍,2009中国昆山国际文化旅游节由苏州市旅游局、苏州市文广新局、昆山市政府主办,旨在全方位展示昆山改革开放30年和撤县建市20年的辉煌成就。同时,全力打响“世博在上海,休闲到昆山”的城市品牌,把昆山打造成“世博之旅”中的重要一站。

节日期间,一台体现江南水城生活实景的大型水上演出“相约昆山·印象周庄”,用“音”、“画”、“曲”、“情”四个篇章,向来宾历数昆山2400年的文化积淀。在娄江两岸,30组造型时尚、错落有致的大型彩灯将妆点出迷人的夜色,来自日本、德国等多个国家、多个民族,18个团队的数千名演员将身着盛装,演绎多姿多彩的民俗风情。民族与世界,古老与现代,将在这一夜碰撞出绚丽耀眼的火花。

旅游节好戏连台,周杰伦助兴

昆山市旅游局负责人介绍,此次旅游节时间将从4月25日持续至5月3日。

4月25日晚,在震川路、东新街两岸举行开幕式和“不夜昆山·多彩娄江”亮灯仪式,随后在娄江沿岸连续两晚举行盛大的国际风情路演,同时点缀娄江之夜情景演出,包括水上民俗风情表演、西洋乐器演奏、昆曲、丝竹、评弹表演以及民俗手工艺献技售卖等。

4月26日上午,在巴城星期九农庄启动城际旅游直通车,随后的5天内,每天在上海、宁波、扬州、南通等城市确定一个作为重点推广城市,给予旅游特惠价格,组织千名游客来昆旅游,促成城际旅游市场互动。4月26日下午,举办“世博有我”——旅游饭店技能大赛,营造对接世博、提升服务的良好氛围。4月30日,举办“魅力昆山,有礼更精彩”——迎世博礼仪形象小姐选拔赛的决赛,选拔出昆山旅游礼仪形象大使,并组织市民开展迎世博心愿墙、欢乐涂鸦、万人签名许愿等活动。



鸟瞰周庄

5月1日,周杰伦昆山个人演唱会现场,开展听歌旅游——“人杰地灵醉歌迷”活动,开设“歌迷游昆山”一条龙服务站,现场售卖昆山一日游、二日游、昆山旅游一票通等产品,提供订房等旅游配套服务。

同时,旅游节期间还将在娄江畔举办海峡两岸美食文化节,供市民和游客休闲游憩。与此同时,周庄第十四届国际旅游节系列活动、亭林园琼花艺术节、千灯文化旅游节、锦溪第四届群众文化艺术节、第二届民俗风情展示活动、巴城阳澄湖民间文化艺术

节和万人徒步大会等系列活动也将同期举行。

台湾老街将现身天下第一水乡

周庄镇政府有关负责人介绍,第十四届周庄国际旅游节将于4月25日至26日在周庄举办。在开幕式“相约昆山·印象周庄”大型实景演出后,还将举办第二届古镇保护与发展(周庄)论坛、世博会吉祥物海宝及世博纪念品专卖店落地周庄、文化创意企业联合开工、台湾老街开业等活动。

据介绍,台湾老街是中国大陆境内第一座台湾怀旧主题的风情老街,改成仿造上世纪五六十年代台湾建筑风格,辅以当时的代表性商店、民生用具、街头广告,进而营造出浓厚的台湾怀旧气氛与生活韵味,将台湾地区文化运用装置艺术创作的形式呈现,结合生活、故事、主题、休闲、人文、艺术的多元方向,创造全新的休闲旅游思维。此外,游览区内将组织安排荡湖船、穿马灯、挑花篮、摇快船、划灯、戏曲表演等具有浓郁江南水乡特色的民俗风情表演。

陈泓江 文/摄

大龄困难人员 创业可享实惠

这几日,苏州市民郑秀华为自己10余年的临时摊位上了营业“户口”,再加上前两天拿到的苏州市自主创业培训合格证书,她获得了政府给予的社保补贴。如今,郑秀华做起事来浑身是劲,聊起得到的社保补贴,她更是乐得合不拢嘴,“这真是解决了困扰自己多年的社保大难题,而且自己仅要交159元,政府还要补贴466元,享受了养老、医疗等五金保障,真的划算”。

47岁的郑秀华住在渭长新村北小区。18年前,郑秀华和丈夫一起从淮安来苏州打工,他们有三个孩子,一家的生活紧紧巴巴。夫妻俩好不容易在2006年买了一套渭长新村北小区的二手房,在苏州扎了根。

可是令郑秀华苦恼的是,这么多自己就没有交过养老金,总有年龄大、干不动的一天,如果没有退休工资,那又怎么生活呢?今年2月份,困惑不已的郑秀华到渭长社区咨询缴纳养老金的政策。渭长社区负责劳动保障的“小巷总理”王建华告诉她,她有缝纫的手艺,完全可以通过参加苏州市的SYB创业培训,实现自主创业,政府将会每月给予社保补贴466元,自己只需缴纳很少的社保费用。郑秀华花了一个多月时间系统地参加了自主创业培训,她的创业计划书也成功地通过了审核,拿到了创业培训合格证书。其间,她到工商部门办理了营业执照,进行了税务登记。

王建华介绍,像郑女士这样的大龄就业困难人员,成功实现自主创业后,还可以享受一次性自主创业补贴2000元,如果在创业过程中遇到资金困难,亦可享受3万至5万的小额贷款。据悉,截至3月底,吴门桥街道就有38人参加了苏州市自主创业培训,其中就业困难人员比例占了近一半,仅渭长社区就有9个就业困难人员参加自主创业培训,他们中间的大部分人都表示希望通过创业来实现自己的再就业。

朱守春 陈泓江

近期苏城金价或将下跌 专家建议可适当购金

“清明刚过,国际金价又跌了!”4月2日,沪金交所AU999收盘202.88元/克,4月7日收盘却已跌至193.99元/克,不到一周时间,每克黄金就下跌了8.89元。随着国际金价的骤降,这两天苏城各家金店冷清了,特别是与国际金价时时相关的投资金条柜台,3月份“日进斗金”的“黄金回购”热潮已不复存在。与此同时业内人士透露,近期苏城饰品金条也将降价。

百克金条一周少赚八百元,回购无人问津

“算啦,还是放在家里捂着吧。”昨天上午,在观前街某金店的投资金条柜台,秦先生看着一旁的实时金价显示屏不住地摇头,把手中的金条塞回了包里。他本打算将去年八九月间购买的一条一百克的黄金卖给金店,但194.55元/克的实时基础金价让他大失所望。“记得4月2日来看的时候,实时基础金价还在202元左右,没想到过了个清明节居然跌了近10块钱。”秦先生仔细算了

算,当天194.55元的实时基础金价,比4月2日少了8.33元,也就是说同样将100克金条卖给金店,6天内他就少赚了833元。懊悔之余,秦先生表示这两天不急于抛出,等金价稳定之后再做打算。而事实上,连日来和秦先生有着同样想法的市民很多。据该投资金条柜台的工作人员介绍,4月份以来要求黄金回购的市民几乎没有。“而在此之前,每天回购一两千克黄金是常有的事,和4月份简直是天壤之别。”

在黄金回购热潮退去的同时,购买金条的市民却多了起来。据该店员介绍,这两天投资金条的销量比前几日增加了近50%。“投资黄金的市民依然很多,买跌不买涨是普遍心态。”

饰品金或将跌价,每克降幅10元以内

虽然国际金价骤然下挫,但苏州的饰品金价“坚挺”依旧。昨天观前街上各家金店的饰品金价依然保持在每克260元。据某金店相关

负责人介绍,3月初至今该价位一直没有调整。但他透露,连日来国际金价持续走低,苏州饰品金价的下跌是必然趋势。“饰品金价和国际金价挂钩,虽然反应较为迟缓,但估计近期各大金店就会陆续下调饰品金价格。”据他预测,此次每克饰品金价格下调的幅度大约在10元以内。

适当购入,待价而沽

农行苏州分行CFP国际金融理财师王顺分析,近来国际金价下跌主要有两个原因,一方面随着国际经济的回暖,使得国际市场对黄金的避险需求逐步下降。另一方面,近期国际货币基金组织抛售巨量黄金的计划加速了国际金价的下跌。但他指出,国际金价的骤降只是短期现象,“由于全球经济危机仍未见底,今后世界仍将面临通胀压力,国际金价一段时间后还会反弹。”为此,他建议目前持有黄金的市民不要急于抛出,有意投资黄金的市民可根据自身经济实力,购入少量黄金,待价而沽。

何寅平

透支银行40多万元无法偿还

一男用信用卡套现套牢自己

由于拖欠巨额的债务无力归还,骆某采用办理两张信用卡骗钱的方式拆了东墙补西墙来偿还债务,结果债务的雪球越滚越大,欠下银行四十多万的高额债务。4月8日,虎丘区人民法院一审审结了此案,被告人骆某被法院以信用卡诈骗罪判处有期徒刑十年九个月,并处罚金60000元。

2007年4月16日,骆某在拖欠他人巨额债务无力归还的情况下,向民生银行信用卡营销中心申请办理白金信用卡。在向银行提交证

明其资产状况的房屋买卖合同(实际未能履行)等文件后,银行向骆某核发了一张白金信用卡。两天后,骆某又再次提供虚假收入等证明材料向招商银行申请办理信用卡。在随后的几个月中分别通过刷卡消费、ATM机取现及向他人支付费用后在特约商户处刷卡套取现金等方式,使用民生银行的白金信用卡透支299306.34元,使用招商银行的信用卡透支150518.81元。骆某将这些信用卡一部分用于归还债务和日常消费使用,另一部分用以

偿还先期的透支。但是随着债务雪球越滚越大骆某渐渐无力偿还。银行多次催收,骆某仍不归还透支的款项,并化名潜逃至外地躲避债务,直至2008年11月被公安机关抓获。

张留兵 王彪

如何解除劳动合同才合理?

生活苏州热线

67510110
网址:www.dsqq.cn

医保卡被冻结,个人可以缴费解冻吗?

马先生:我从单位离职后一直没找到工作,待业在家,后来发现医保卡被冻结了,现在我想自己续缴费解冻可以吗?另外,如果我想做健康体检,医保卡在没有解冻的情况下能否使用?

苏州市劳动与社会保障局:参保职工离开单位后未能立即重新就业的,为确保失业期间个人账户不被冻结,并能连续享受职工医疗保险待遇,应及时按灵活就业人员办法参加医疗保险。如果你是本市户口职工可以灵活就业参保,缴纳医疗保险费,冻结的医保个人账户可以解冻。医保卡未解冻情况下不能用来做健康体检。

如何解除劳动合同才算合理?

王女士:如果员工不能胜任工作,单位想解除劳动合同的话,应该怎么才合理?

苏州市劳动与社会保障局:首先,单位对于员工的工作岗位应明确工作职责和考评依据,如果员工不能胜任工作,单位应该提供相应的依据来证明员工的不胜任。其次,应对该员工进行培训或调整工作岗位,如仍不能胜任工作的,可以根据《劳动合同法》规定,由用人单位提前三十日以书面形式通知劳动者本人或者额外支付劳动者一个月工资后,解除劳动合同。

赵沈宇

英雄母亲受到慰问

4月8日上午,受苏州副市长、市公安局局长张跃进同志委托,苏州市公安局党委委员、政治部主任傅泉福以及市见义勇为基金会会长杨炳双来到见义勇为英雄张稚鹤母亲孙素琴家里,向英雄母亲送上了鲜花和慰问金。

3月30日下午5时30分,

在湖北省黄石市做生意的苏州市民张稚鹤,为了帮一名女学生追回被盗手机,与歹徒英勇搏斗,被歹徒连刺5刀身受重伤。张稚鹤见义勇为的英雄事迹在当地传为佳话,经媒体报道后,也感动了众多苏州市民,在社会上引起了强烈反响(生活苏州曾报道)。

王彪

电梯低价维保背后有陷阱 质检部门提醒消费者擦亮眼睛

4月7日,苏州市质检部门发布关于电梯维护低价背后的种种猫腻和陷阱,提醒广大消费者擦亮眼睛。

到目前为止,全市电梯制造及有本地资质的维保单位已超过70家,加上大量外地资质的电梯维保队伍派员参加电梯维保市场的争夺,参与苏州电梯维保竞争的维保单位总数达130家。激烈的竞争,加上物业公司的主观要求,导致低价竞争成为市场主流,而低价必然导致电梯维修保养的“低质”。

电梯是载人的特种设备,其安全性和可靠性是必须关注的问题。根据《特种设备安全监察条例》规定,使用中的电梯须由专业的维保单位每半月进行一次清洁、润滑、调整和安全检查。但是,由于电梯维保长期处于卖方市场,加上物业公司考量成本及短期行为,貌似低价的电梯维保合同一旦签订,电梯维保单位为了追求利润空间,往往在电梯保养时间、项目及质量上玩猫腻(少做项目或工序不到位),导致电梯部件寿命降低,或因小毛病维修不及时导致更换重要部件(需另付费),甚至不少维保人员通过虚报更换零件的价格从中牟利。维保质量下降,受害的只能是全体业主,毕竟在设备突然出现故障,到维修结束时,

业主们不能乘坐电梯。而且电梯常出故障,一旦在外人进入故障电梯时,易发生关人、掉层等安全事故。更不用说,电梯寿命缩短后加剧了更换电梯的频率,其费用需要全体业主埋单。

报告称,一些电梯制造单位,在竞争新安装的电梯合同时,非理性地延长免保期,最长的达五年。按规定,在电梯免保期间更换任何部件均需由电梯制造单位付费,但如果在免保期内的电梯出现主板等价值高的部件损坏时,其治下的维保单位或委托的负责新梯全保业务的维保公司自有“张良计”,从其他地方维保的属于“半保”(一般包括200元以下零件的免费更换)或“清保”(不含零件更换费用)的电梯上换上好的主板到免保的电梯上,就省下了1万多元的零件费。而只签订“半保”或“清保”合同的电梯使用者则莫明其妙被告知电梯坏了,需要支付费用大修,这恐怕快成了一些不负责任的维保单位低价竞争的不当手段。

更有甚者,个别物业公司电梯维保单位签订阴阳合同,骗取电梯专项基金,请业主委员会在受理电梯改造或大修申请时擦亮眼睛,请专业人士鉴定一下,电梯是否需要投入大量资金维修或改造。

苏见 王彪